NHcTpyKIus 1J151 BHINOJHEHHS TI0MAIIHEH KOHTPOJIbHOU padoThbl Ned
no teme «IIpousBoaHasi u ee npUMEHEHUE)

Nel. HaiiTu ckopocTh U yckopeHue Tesa npu &y =1, koTopoe ABH:KeTCs 1O 3a-
kony S =2t3+5t% +3t+ 12

Pewenue
[locnenoBaTenpHO HAUAEM MIEPBYIO U BTOPYIO IPOU3BOIHBIE
S'=6t2+10t+3 S"=12t+10

[opcrasuM t, =1 u Haiinem ckopoctb ¥ = S'(1) =612+ 10+ 1+ 3 =19
1 yckoperue a= S (1) =121+ 10 = 22
Omeem: 19 m/c, 22 m/c?

Ne2. Haiitu npousBoanyw ¢pynknuu y = sin(3x — 5)

Pewenue

[Tox cuHYCOM y Hac HAXOAMTCS HE MPOCTO OYKBa «HMKC», a IEJI0e BhIpaKeHue 3X-5,
MI03TOMY HAWTH MPOM3BOJHYIO Cpa3y IO TaOJUIe HE MOIyduTcs. Takke 3aMedacM, 4To
3/1eCh HEBO3MOXHO MPUMEHUTH MpaBmiIa JUPPEpeHIINPOBAHNS CYMMBI U Pa3HOCTH, BPO-
ne ObI €CTh Pa3HOCTh, HO JICJIO B TOM, UYTO «Pa3pbIBaTh HA YaCTH» CUHYC HEJb3S:

snBF=S=sm3y)=smi
B nmanHOM QyHkmms y = sin(3x —5) — 310 cinoxHas QYHKIHSA, TPUIEM MHOTO-

wieH (3X-5) sBisieTcss BHyTpeHHeH (yHknuer (BiokeHueM), a SiN(3X-5)— BHemIHei
(GyHKUIHEH.

[TpumensieM npaBuio audepeHnpoBaHus CI0KHON QYHKIIMH
y'=fU)- U, rreU=g(x)

[Toyuaem:

¥ o= 3x— " =cos(3x-9) Gx-9" =cos(Zx-2 - 3-0 =

= 3cos(Sx— )

Omeem: 3c0S(3%-5)

Ne3. Haiitu kputndeckue Touku pynkmun y=3x> — 5x3 + 2
Pewenue

I[J'ISI TOT'O YTOOBI HAUTH KPUTUYCCKUEC TOUYKH, HY>KHO!:

1) Haiitu obnactes onpenenenus D(y) 3amannoit hyHKInN y(x);
2) Brraucnuth nepByro MpOU3BOIHYIO 3aJaHHON (QYHKIINU;
3) OTeickaTh Bee penienust ypaBHeHus Y'(x)=0. BoiOpath U3 3Tux peneHui

TOJIBKO T€ 3HAYCHHSI, KOTOPBIC MOMAA0T B 00sacTh onpeaencHus D(y) dynkuuu y(X).
DTH TOYKH TaK ke OYIyT SIBIATHCS KPUTUICCKUMH TOYKaMH QYHKIUH y(X).



Jns Hamed pyHKIIUYU UMEeM:

f'(x)= 15x*-15x" = 15x* (x*-1)

f'(x) = 0, ecrm 15x%(x*-1)=0

15x%=0 WJIn X-1=0 WJIn X+1=0
x=0 WIn x=1 WIn x=-1.

Omegem: X =0 XxX=1 Xx=-1-—-xpumuuecxkue mouxu.

Ne4 Hajitu 3kcTpeMyMbl QyHKIHMH Y= - %XS +3x2—-5x—1

Pewenue
1) O6nacts onpenenenus pyHkuu: XeR

2) Haiinem kputuyeckue TOUKH. J{Jis 3TOro ciieqyer HaiTh NPOU3BOAHYIO U PEIINTh
ypaBHeHue Y'(X) =0

’

, 1 . ) 1
y =(—§x + 3x —5x—1) =—§-3x2+3-2x—5=—x2+6x—5

HOJ'IyLII/IJIOCI) 0OBIYHOE KBa/IpaTHOE YPABHEHHE.

’

y =—x*+6x—-5=0

D=36-20=16>0
—6+4
X1 = _—2 =1
—-6—4
Xy = ) - 5

3HAYUT, X;=1, X,=5 — KPUTHYECKUE TOUKH

3) Ucnosb3yem nepBoe J0CTATOYHOE YCJIOBHE IKCTPEMyMa:

— eCJIM MPH Nepexojie Yepe3 TOUKY ¢ MPOU3BOAHASI MEHSIET 3HAK C «IJIKCA» HA
«MMHYC», TO B JaHHOH TOYKe (PyHKIMSA JOCTUTAeT MAKCUMYMa;

— eCJIM MPH Nepexojie Yepe3 TOUKY ¢ MPOU3BOJAHASI MEHSIET 3HAK C KMHHYCA»
HA «IUIHC», TO B JAHHOM TOYKe PyHKIMSA JOCTUraeT MUHMMYMA.

Jlamee Ha YMCIOBOM MPSIMOM HYKHO OTJIO0KUTh KPUTHUECKUE TOUKU U ONPEICITUTD
3HAKW MPOU3BOHON HA MHTEPBAIaX, KOTOPHIE BXOAT B 00JIaCTh onpeiesieHus QyHKITNH.

JIns1 pacCTaHOBKH 3HAKOB NMPUMEHSIEM Memoo unmepsanos. Ilepen namu napabdosna
f'(X)=-X>+6X-5, BeTBU KOTOPOIi HAIPABJICHbI BHU3.


http://www.mathprofi.ru/oblast_opredeleniya.html
http://www.mathprofi.ru/goryachie_formuly.pdf

B pesynbrare nosry4eHsl Cleayomue 3HaKyu IPOU3BOIHOM:

T + s
A A ‘ A A A ‘ A A :
1 5 X

Ha wnrepBamax  (-o0;1), (5;+o0) mpousBogHas oTpuuartenbHa, 3Haunt, CAMA
OYHKIOUA y= - %x:” + 3x% — 5x — 1 Ha 1aHHBIX MHTepBaNax yobiBaer. Ha cpennem

untepBane f'(X)>0, 3Haunt, pyHkius Bo3pacraer Ha (1;5).

[Ipu nepexojie yepe3 TOUKY Xo=1 MpoOM3BOJHAS MEHSET 3HAK C «—» Ha «1+», Cleno-
BaTEJIbHO, B 3TOM TOUKE (PYHKIIUS TOCTUTAET MUHUMYMA'

13 .o 1 w1
D= P3P -5 1-1=——43-5-1=——=-3=
7 3 3 3 3

[Ipu mepexone xe yepe3 TOUKY Xo=9 MPOU3BOJHAS MEHSET 3HAK C «+» Ha «—», U
(YHKIUS TOCTUTaeT MAKCHMYMA B IaHHOM TOUKE:

f{5}=—1-53+3-53—5-5—1=—E+75—25—1=E=71
3 3 300i

Omeem: ¢ynxyus sospacmaem na unmepsane (1;5) u yovisaem na unmepsanax
(-0,1), (5;+). B mouke X=1 ¢pynxyus oocmucaem munumMyma: f(l):-?% , a 8

mouke X=5 — maxcumyma: f(5):7§

NeS HaiiTu nHTEpBaJIbI BHIYKJIOCTH, BOTHYTOCTH M TOYKHM neperuda GpyHk-

_ 4
2: +4x% +1

ouu y=

Pewenue:
1) @yukyus onpedenena u nenpepoiéna na R.
2) Haiioém kpumuueckue mouxu 6mopotl npou3eo00HolL:
r

f‘{x)—[1+4x ; ] =8x ;
f“(x)=[3x—§] —8-8x" =3(1-2)=10

x=-Lx=1 _ wpumuueckue mouxu

3) Onpedenum 3Haxu 6mopou npou3800HOU HA NOJIYUEHHbIX UHMEPBANAX.
= + -
# : 3
-1 1 X

v

B mouxax *=%1 cywecmeyrom nepecubvi epaghuxa (max Kax meHsemcs 3HaK npu nepe-
X00e uepe3 5mu moyKu,).



2 13,1
t=1+4-2="-4=
FD =54

—2x*
Omeem: cpagux pyniyuu y= —— + 4x% + 1  sensemcs 602HYMbIM HA UHMEPEATLE

(-1;1) u evinyravim na (-00;-1)U(1;+00), mouxu nepecuba: (-1;?) : (1;?).

Ne6 HaiiTH TaHreHC yIJjia HAKJIOHA KacaTeJbHOM K ocu OX, ecjid OHA nmpoBe/e-
Ha K KpuBoi Y= (x3+ 15x +26) B TOuKe X=-2

Pewenue
Haiinem npou3BoHYO MIEPBOIo MOPsAKa OT 3agaHHON (QyHKIUH Y'(X):
y'(x) = (3x* + 15).

[ToacTraBuM 3ajaHHOE 3HAYEHUE apTyMEHTa X=-2 B IPOU3BOAHYIO (PYHKIIUU U BbI-
YUCJIMM €€ 3HaUYCHHE:

y'(-2) = (3(-2)* + 15) = 27.
Taxum oOpa3om, MbI Hanwn tg a = 27

Omeem: tg a = 27

Ne7 BpI4MCIUTH NPOU3BOJAHbIC (PYHKIUIMA:
a) y=6+x+3x2—sinx+23{/§+xlz—11ctgx

Pewenue

f

: 1
' 4 3
¥ :(6+x+3x — gif x—Ea.,u'x+?—11c£ng =

1

= (6) + (2 + (3x%)' — (sin %) {EEJ +(x72) - (1 1etgny =

¢
1

= (6)' + (2 +3(x")' — (sin )’ E[EJ +(?) 11(etgny =

2
:D+1+3-2x—c¢sx—2-l-x E+[—2}-:ﬁ:'3—11-[— , 12 ]=
3

3 1

2 2 11

=1+6x—cosx— —

S S
A2 2 stz




_x*-3x%+6

b) Y= x2_12
Pewienue
, (*=3x7+6) (x* —x?—12) — (x* = 3x* + 6)(x* —x* - 12)
Y = (x* — x2 —12)2 a

_ (dx® —6x)(x* —x%—12) — (x* —3x* + 6)(4x° — 2x) _
a (x* —x2 — 12)2 -

4x7 — 4x5 —48x3 — 6x° + 6x3 + 72x — 4x7 + 2x5 + 12x° — 6x3 — 24x3 + 12x B
(x* —x2—-12)2 B

4x° — 72x3 + 84x
(x* —x?2 —12)2

c) y = (2*¥ + 3 sinx)(x* — 5x)
Pewienue

y = (2% + 3sinx)'(x* — 5x) + (2¥ + 3 sinx)(x* — 5x)’
= (2*¥In2 + 3 cosx)(x* — 5x) + (2* + 3 sinx)(4x3 — 5)

d  y=+e*In(sinx)

Pewenue

X

[epenmimem ucxomHyro GyHKIHIO B Buae Y = ez In(sin x). Torma numeem

’ ’

x _ x _ oox _ x 1 o,
y = (ez) In(sinx) + e2 - (In(sinx))'=e2 - (Ex) -In(sinx) + ez el (sinx)

X

x X
5. — (cosx) = Eeiln(sin xX) + ezctgx

=e -

1 x
5 In(sinx) + e2 -

Ne8 JTna gpynxyuu f(x) = x3 — ;xz —2x +% Haiumu

1) 3HaueHue PYHKIIMU B TOUKE MaKCUMyMa
2) HanOOJIbIIICe U HAUMEHbBIIIee 3HaYCHUS PYHKIMKU Ha oTpeske [1; 4]
3) MHTEpBaJbl BO3pacTaHus (QYHKIINU
Pewenue:
1) Haiiném KpuTHYECKUE TOUKH:
r

fr(x}=(x3—§x2—2x+§] =3x —5x-2=0



o 1
I[aHHOC YPAaBHCHHUEC NMCCT ABa JCUCTBUTCIBHBIX KOPHS X=- 5 1 X=2. OTJIOXUM UX

Ha YUCJIOBOM IPSIMOM M ONPENEIINM 3HAKU IPOU3BOIHOM:

+ - +
' A . A A . A A . :
. | 2 X
3

CrenoBaTelbHO, PYHKIIMS Bo3pacTaeT Ha (-00;- %) U (2; +0) u yObIBaeT Ha (- é; 2).
1 1 5 2 3 a0

L f(__]:—_—_+_+_:_ssl,85
B TouKe X=— - (YHKIIMS TOCTUTaeT MaKCUMyMa: 3 27 18 3 2 &
2) Brruncnum 3nauenns QyHKIMY HA KOHIIAX OTpe3Ka
5 3
D=1-z-2+4+-=-2
y(1) 5 5

3
y(4) = 64—40—8+§= 17,5
JloGaBuM 3HaueHHE (PYHKINU B KPUTHUECKON ToUKe X=2: y(2)=- 4,5

1 1
3HaueHNe QYHKINH B TOYKE MAKCHMYMa X = — — HC yYHMTBIBACM T.K. X = — = &
[1;4].

3HAuUT, HA YKA3aHHOM OTpe3Ke (PYHKIMS NPUHUMAET HauOOJIbIlIee 3HAUECHUE B
TOUKE X=4 U HauMEHbIlIee B TOUKE X=2.

3) WNHuTtepBanbl Bo3pacTaHus ObUIM HailieHBI B 1. 1)

Ne 9 UccaenoBath PyHKIMIO ¥ MOCTPOUTH rpaduxk.
4

Fm=x -

Pewenue: IlpoBeném rccienoBanue GyHKIUU:
1) dyHKIMS onpeiesicHa U HeMIPephIBHA Ha Beel uncioBoit mpsmoit, D(y)=R.

Fen=(w - X

Jnzfx, fon=-7x

3Hauut, JaHHas QYHKUUS HE ABJISIETCS YETHOM WIJIM HEYETHOM.
OyHKIYS HENTEPUOIUIECKASL.

2) Touku nepeceueHus rpauka ¢ KOOPJAUHATHBIMHU OCSAMHU

IR 3{_5]_
OX fixy=x 4—x 1 1 =1

=0 xz=4



3HayuT rpaduk npoxoaut yepes Touku (0;0) u (4;0)

3) UnTepBasnbl 3HAaKOMOCTOSHCTBA (PYHKITUU

OmpenenuM 3Haku &)
s + i
; i . i A ; ° ;
0 4
FE>0 ey xE(G4)
Fixy <0 ,ecian ¥ € (—o0, Uy id; +o0)

v

4) Bo3pacranue, yObIBaHHE, SKCTPEMYMbI (DYHKITUH.
f
4

fr(aﬂ=(x3—%J =3x" -z’ =x'(3-x)=0

x=0,2=3 _ gpuTHyeckue TOUKH.
r
OrnpezenuM 3Haku < 7 ;

+ + -
‘ A A ‘ A

0

J(*) pospacraer va ™ DY (% 3 g yopaer va (5T

-
-

-
-

X

W

F(H=27- Bl g2
B Touke *=3 QyHKUIUSA JOCTUraeT MAKCUMYyMa: 4 4
5) Bolnyki10cTh, BOTHYTOCTD, IEPETUOBI rpaduka.

AN =G - =6x -3 = 32 -2 =0
x=0,%=2 _ xpUTHYECKHE TOUKHL.
Onpenenum 3HaAKH S
- + o
’ A t A A A A ;
0 2 X
I'paduk byHKIWH sBIseTcs BHITyKibiM Ha %% W (% +9) 1 porgyremv Ha (42,
B o6eux kpuUTHUECKMX TOYKAX CYIIECTBYIOT Eeperudbl rpaduka.
F=0 JFi2)=8-4=4
6) Haitnem nonoaHUTENbHBIC TOUKHU:
¥ -1.3 - 1 3.5 4.5
J(x) 4.6 1.3 0.7 54| -114




Beimonnum ueptéx:
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BapuaHmol 0011 ebinosaHeHUA 0omMmawHeli KOHMponbHoU pabomebl

BapuaHT 1

BapuaHTt 2

3adaHusa Ha 2 6anna

3adaHus Ha 2 banna

Nel. HaliTu CKOPOCTb M YCKOpEeHMe Tena npu t=4,
KOTOPOE [BUMKETCA MO 3aKOHY 5§ = gts —6t3 +
4t + 10

Nel. HaliTu CKOpPOCTb M YCKOpPEeHMe Tena npu t=2,
KOTOpOEe ABUMKETCA MO 3aKOHY S = %t(’ - 3t* +
5t +4

Ne 2. Haitn npoussogHyto GyHKUMK ¥ = ctg5x

Ne 2. Havtn npoussogHyto dyHKummn y = tgléx

Ne 3. HaliTu KpuTUYeCcKne ToUKM GyHKLMN
y = x> —5x3

Ne 3. HaliTh KpuTHUYeCcKne TOUKMN QYHKLMMN

_ .5 __20 3
=x>——x
Y 3

1.5
Ne4. KonnyecTBo TOYEK SKCTpemyma y = X7 -

4
—x3
3

1.5
Ne4. KonnyecTBo TOYEK SKCTPEMYyMA Y = X7 -

9
Zy3
3

Ne 5. HaiiTu Touku nepernba GyHKumm: y = x3 —
5x

Ne 5. Haiiti Toukm nepernba dpyHKumm: y = §x3 -
5x

Ne6. HaliTh TaHreHc yr/ia Hak/oHa KacaTe/lbHOM K ocun
Ox, ecnv oHa nposeeHa K kpueoii y = 5x3 — 7x2 8
Touke Xy = 1

Kakoilt yron oHa obpa3syeT c ocbio Ox?

Ne 6. HalTu TaHreHc yrna Hak/IoHa KacaTenbHOM K 0CK
Ox, ecnv OHa npose/eHa K kpusoii y = 4x3 — 6,5x% B
Touke xp = 1

Kako yron oHa obpa3syeT c ocbio Ox?

3adaHusa Ha 4-5 6anna

3adaHusa Ha 4-5 6anna

BblumMcanTtb NnponssogHble GyHKLMIA

BblumMcanTb NponsBoaHble GyHKLUMIA

Nel.y = 25Inx — % + Rfx3 + x%

. 21 7
Nel.y = 2arcsinx ——+ xd + =

Ne2.y = ————

x3-9x2+4

Ne2.y = 2x3+4x3-5

Ne 3y = (15% + 4cosx) - (x3 + 3).

Ne3.y = (5% — sinx) - (x° + 3x — 7)

Ned. y = VInx - cos(x® — 5x) + e**

Ned.y = Vsinbx - In(x3 + 9x) + 20t94*

3adaHusa Ha 6-10 6annos

3adaHusa Ha 6-10 6annos

2 o
Ona pyHkumm y = x2 + ~ HanTu:
1) 3HauyeHue GYHKLMM B TOUKE MUHUMYMA
1
2) Hawmbonblee 3HaYeHME Ha OTpe3Ke [—3; _E]

3) WHTepBanbl BO3pacTaHuaA GyHKLUK

’+6

Ona dyHkumm y = 22740 LaiiTu:

x—1
1) 3HauyeHue GyHKLMM B TOUYKE MAKCUMyMa
2) Haubosbluee 3HayeHUe Ha oTpesKe [2; 5]

MHTepBanbl Bo3pacTaHUa GyHKLUMM

MocTpoutb rpadpuk GyHKUMK Y = 6x2 —x3

MocTpouTb rpadmk GpyHKUMM y = 2x% — x* + 8

OKHO umeeT Gopmy NPAMOYFOSIbHUKA, KOTOPbIA CBEPXY
3aKaHYMBAETCA NPABUJIbHbIM TPEYroJibHUKOM. MNepu-
METp OKHa paBeH 3 M. KakoBo A0/1KHO ObiTb OCHOBaHWE
NPSAMOYro/IbHUKA, YTOObl OKHO MMEeNo HanbobLLyO
naowanb? OTBeT.

3

6-+/3

B paBHOOeApPEHHDbIN TPEYrONbHMK C OCHOBaHWEM 15 cm
M BbICOTOM 9 CM BNUCAH NPAMOYIObHUK HAaMbO/bLUEN
naowaan. Haitu pasmepbl NPAMOYrobHUKA.

OTtBeT. 4,51 7,5




BapuaHTt 3

BapuaHT 4

3adaHusa Ha 2 6anna

3a0aHusa Ha 2 6anna

Nel. HaliT cKOpoCTb U yCKOpeHMe Tena npu t=3 ¢,
KOTOpOe ABMKETCA Mo 3aKoHy s = t* — 2t% + 9 (m)

Nel. HaliTM CKOpOCTb M YCKOpeHMe Tena npu t=2 c,
KOTOpOe ABMKETCA Mo 3aKoHy s = t® — 4t* + 4 (m)

Ne 2. HainTn npon3BoaHYo pyHKLMK
y = cos(3x + 8)

Ne 2. HanTtu npoussogHyto dyHKkumn y = arctg4x

Ne 3. HaliTu KpuTu4eckme To4KM GyHKLMM
1
y = Zx"’ — 93

Ne 3. HaiTu KpuTU4ecKmne ToUKM GyHKLMU
y=%x6—x4+12=0

Ne4. Konnyectso TOUEK IKCTPEMYMA
y = 2x3 — 3x? — 36x + 40

Ne4. Konnyectso TOUEK IKCTpEMYMA
y=2x3+x*-8x—-7

Ne 5. HaltTu ToukmM nepernba pyHKUMM:
y=x3-3x*+2

Ne 5. HaliTi ToukmM nepernba dyHKUMM:
y=—-x3+6x*-5

Ne6. HanTu TaHreHc yr/i1a HakAoHa KacaTesibHOM K ocu
Ox, ecnv oHa NpoBeseHa K Kpueoit y = x3 — 3x2 +
2x —7BTOUKEe Xy =1

Kakolt yron oHa obpasyet c ocbto Ox?

Ne 6. HaliTu TaHreHc yrna Hak/loHa KacaTe/lbHOM K OCK
OX, ec/i1 OHa NpoBeeHa K Kpueoit y = —7x3 +
10x%+x — 128 TOUKE X = 0

Kakolt yron oHa obpa3syeT ¢ ocbto Ox?

3adaHua Ha 4-5 6anna

3adaHusa Ha 4-5 6anna

Bblumcantb NnponsBogHble GyHKLUMN

BbluncanTb nponssogHbie GyHKLUIM

1 3 8
NQl.yZEXS—;+5VX4+x?

N91.y=2-ctgx—§+14,/x7 +x%

x3-7x%+6

Ne2,y = ————
y 2x3+2x3-15

Ne3y = (x° + 3x% +9) - cosx.

3
N93.y=y=(§x +3\/§)-lnx

Ned.y = sinx - In(x® — 5x) + 2%*

Ned.y = 3/log;6x - cos(x3 — 3x) + 4¢t94%

3a0aHusa Ha 6-10 6annos

3a0aHusa Ha 6-10 6annoe

Ona dyrkumm y = 60 + 45x — 3x2 — x3 nantu:
1) 3HauyeHue PyHKLMM B TOUKE MaKCUMyMa
2) Hawubonbliee 3HaueHne Ha oTpeske [0; 4]
3) WHTepBanbl BO3pacTaHUa GpyHKUUK

Ona dyHkumm y = —x° + 5x HalTu:
1) 3HauyeHue QYHKLMMU B TOYKE MUHUMYMA
2) Haubonbluee 3HayeHUe Ha oTpeske [—2; 0]
3) WuTepsanbl y6biBaHUA GYHKUMM

MocTpounTb rpaduk GyHKLMK
Z rx2+3 1
Y=73 3

MocTpounTb rpaduk GyHKLMM
3

SR
y—3x X3

B 300napKe Kyckom BepéBKM aAanHoM 100 m oropaku-
BalOT 3aroH A1A 3Bepei, umetowmin dopmy pasHobea-
PEHHOTrO TPEeYroabHWKa, OCHOBAHUEM KOTOPOFO C/YKUT
CTeHa NaBWIboHa. Kaknum cnesyeT BbIbpaTb OCHOBaHWE
TpeyronbHWKa, 4Tobbl ro naowaab 6ui1a Hanbosnb-
wemn? OTBer.

502

HaliTu paguyc Kpyra, B KOTOPbI MOXHO BnucaTtb npa-
MOYrO/IbHUK Haubonbliel naowaam ¢ NepumMeTpom,
pPaBHbIM 56 cm.

Orset. 7v2




